

# 大陆将取消暂住证 改用居住证制度

大陆户籍改革更进一步，暂住证制度可望取消，居住证制度全面实施，意味着没有当地户籍的外来人口，可以获得应有社会福利。

中国新闻网报导，大陆近日通过《关于全面深化公安改革若干重大问题的框架意见》及相关改革方案，即将实施。

其中包括推进户籍制度改革，将建立与居住年限等条件挂钩的基本公共服务提供机制，并落实未设籍人员落户政策。

以往，外地人如果没有暂住证，将被处罚或遣返。一般认为，暂住制度歧视外地人口。

2010年后，大陆部分城市将暂住证制度改为居住证制度，但实施细则，如门槛和条件、有效期限、享受的福利待遇，以及可否转为常住户口的规定，并不相同。

根据中国大陆国务院网站，目前实施的居住证制度，目的主要有两类，一是吸引高素质人才，一是为了加强对流动人口的管理。

1958年大陆公布的户口登记条例，限制农村人口进城，并规定了向城市倾斜的辅助性制度，造成城乡



二元社会结构。

随着改革开放，越来越多的农村人口到城市寻找工作机会，却无法享有与当地人口相同的子女教育机会及社会福利，造成许多问题，户籍制度改革的呼声也日益高涨。

中新社报导，大陆公安部负责人说，这次的公安改革是全面系统性的改革，包括7个方面的主要任务、100多项具体措施，几乎涵盖了公安各个层面。

(来源：中央社)

## 发改委对美国高通罚款61亿元

全球最大的手机芯片厂商之一美国高通公司10日宣布，将向中国官方支付60.88亿元人民币的（约合9.75亿美元）反垄断罚款，了结为期14个月的反垄断调查。

中国国家发改委反垄断局10日确认了上述消息。2014年，国家发改委反垄断局曾在30天左右的时间里，密集披露日本汽车零部件、浙江保险行业、水泥企业等多个反垄断案件，开出罚单累计金额达17.7亿元人民币。而此番对高通的这一单罚款，就已经超过2014年全年罚款之和，创出历史新高。高通方面称，将不会挑战发改委这一决定。

高通公司同时表示将执行一项整改计划，修改在中国的某些商业惯例，全面满足国家发改委的要求。

2013年11月，国家发改委反垄断局对高通的突击检查，拉开了此次反垄断调查的序幕。在随后调查过程中，调查人员曾重点对高通公司以整机作为计算许可费的基础、将标准必要专利与非标准必要专利捆绑许可、要求被许可人进行免费反许可、对过期专利继续收费、将专利许可与销售芯片进行捆绑、拒绝芯片生产企业进行专利许可以及在专利许可和芯片销售中附加不合理的交易条件等涉嫌违法行为进行了调查。

高通此番提出的整改计划对上述问题进行了调整。该公司表示，将向当前3G、4G必要中国专利提供授权，并和其它专利的授权分开进行，在谈判过程中将提供专利清单。作为授权谈判的一部分，如果高通寻求从中国许可证持有方获得交叉授权，高通将会与许可证持有方进行真诚地谈判，提供合理对价。

对于面向在中国销售使用的品牌设备的3G、4G必要中国专利的授权，高通将对3G设备(包含多模3G/4G设备)收取5%、对不执行CDMA或WCDMA网络协议的4G设备(包含3模LTE-TDD设备)收取3.5%的专利费；每一种专利费的收费基础是设备销售净价的65%，不再按照设备全价收取专利费。

高通公司指出，虽然对调查结果感到失望，但对发改委评估并批准其整改计划感到满意。

(来源：中新网)

## 全民狂欢！中国春节掀百亿“抢红包大战”

【本报综合】北京时间2月18日——农历大年三十晚8点整，微信“红包雨”伴随着央视春晚直播开始，用户打开微信“摇一摇”即可参与互动、摇出各种惊喜。到10点半，央视春晚送红包，微信总摇一摇次数72亿次，峰值8.1亿次每分钟，送出微信红包1.2亿个。微信评论说：“孩子们一定会记住那个一家男女老少围坐着手机摇一摇不停的大年三十！”“中国今天出现一个人民币交易市场，交易量极大，每笔交易极少，流动性极高，风险极低，交易者心态极好，空头与多头不顾一切的向对方发钱，完全属于人类历史上前所未有的和谐盛世啊！”

### 中国春节掀百亿人民币“抢红包大战”

17日，微信公布了春晚红包的细则。微信宣布与央视春晚达成深度合作，微信的“摇一摇”功能特别开启为除夕定制入口，用户藉此开抢

由各企业赞助商提供的价值超过5亿元的微信现金红包。

同日，阿里巴巴董事局主席马云宣布除夕将要发放的99万9999个红包，红包最多4999元人民币，最少0.01元。阿里巴巴官方也将有大动作，其旗下支付宝联合诸品牌，年三十除了上午10点发出1000万元现金红包之外，晚上8点至12点还发出1亿元现金红包。

阿里巴巴还特别与新浪微博、央视春晚官微及参加春晚的明星，共同组成“红包纵队”发出红包，弥补社交方面的短板。

腾讯今年更是重金投入，旗下各平台总共投入将高达60多亿元。微信调整了用户界面，在对话中嵌入红包功能，使发红包更方便。

据各方公布的金额，预计今年整个春节期间的“红包”将达到上百亿元。

### 春节新“标配”——“拜年红包”

去年春节，微信红包一炮而红。从除夕到初八，带动800万用户参与抢红包活动，并为微信支付带来大量新用户。外界一度传出“微信一夜之间干了支付宝8年的事情”的说法，马云也在事后称微信搞了一次很漂亮的“珍珠港偷袭”。

2015年春节，微信红包新增了一个玩法“微信拜年红包”。拜年红包采取小额吉利金额+金额相关祝福语的形式发出，红包拜年两不误。具体操作方法是，私聊对话框点“+”号，点红包，然后选择拜年红包，一个吉利的金额和祝福语将自动生成，如果满意，微信支付即可。跳出来的祝福不满意可删掉重新生成。

网络红包是移动互联网技术与传统年俗相结合的新生事物，正在成为春节的新“标配”。

不过，也有人提醒：春节是团圆的日子，别让抢红包冷落了身边的亲情。



## 新闻瞭望台

## 一览知中国

### 新疆再传人肉炸弹袭击 8警炸死逾30伤

新疆日前再度传出发生自杀式袭击事件。据自由亚洲电台报道，新疆和田地区皮山县本月13日发生自杀式袭击，当地一名维吾尔青年身绑爆炸装置抱住一名警察后，引爆身上炸弹，据报造成8名警员死亡，另有30多名警员受伤。目前，当地正实施全城戒严，惟官方未有证实或公布今次袭击事件。

### 4名省部级老虎被双开

2月13日，中纪委接连公布四名省部级及以上官员处理结果，其中天津市政协原副主席、市公安局原局长武长顺等三人被双开，杜善学被开除党籍。四名被处理的官员均收受巨额贿赂，其中有三人涉及私生活问题。同日，最高检发布消息称，经最高检审查决定，对上述四人分别以涉嫌受贿罪立案，并采取强制措施。通报中，中纪委首次使用了“党的十八大后仍不收敛、不收手”的表述。

### 香港大学学生会宣布退出学联

香港大学学生会14日宣布，经过学生“公投”，有关要求退出香港学联的议案以2522票赞成、2278票反对、1293票弃权获得通过。学联是香港最大的学生组织，由8所主要大专院校的学生会组成。学联一直在香港政治运动中扮演重要角色。据香港《文汇报》14日报道，港大学生会此次发起的投票从2月9日开始，到13日结束。据悉，港大退出香港学联的争议源自去年违法“占领运动”期间，港大有学生批评学联决策失误、学联代表选举制度模糊、扼杀院校自主权，因此要求港大学生会退出。除了港大，其他院校也在酝酿退出学联。

### 美驻华使馆发警告 昆明春节或再遭恐袭

美国驻华大使馆本月13日发出的英文安全警告指，大使馆了解到媒体透露，恐怖分子或计划在中国农历新年期间在昆明发动袭击；大使馆不能验证消息的准确性，但提醒在华美国人注意安全。警告指，2014年中国各地遭遇暴力袭击，包括恐怖主义行为，造成大量人员伤亡，被袭击的公共场所包括火车站和机场等；虽然有关袭击不针对美国公民或外国人，但事件可随机造成外国人伤亡。去年三月昆明火车站发生恐袭案，致31人死141人伤。

### 广东惠东火灾致17人遇难

2月5日，广东惠东县义鸟小商品城起火。据官方公布，火灾造成17人死亡。据新华社消息，此次火灾系一名9岁男孩在商场玩火引起。

### 河北承德发生灭门案一家8口家中身亡

2月17日，河北省承德县公安局通报称，该县发生一起重大刑事案件，该县一村民家发生一起杀人案，一家8口死亡。

### 只为一夜暴富 90后高中生9天杀害7人

高中生9天杀害7人，只为一夜暴富”，两名离校的“90后”高中生，9天内先后在湖南、广东、云南疯狂作案，残忍杀害了7人。2月13日上午，曲靖市中级人民法院依法进行二审宣判，主犯之一刘启智被验明正身，押赴刑场执行死刑。

### 首例父母被撤孩子监护权

本月初，全国首例由民政部门申请撤销父母作为孩子监护人资格的案件在徐州市铜山区人民法院公开开庭审理。因受害女童的父亲、被告邵某在监狱服刑，其委托代理人到庭参加了诉讼，而受害女童的母亲王某经法院传唤未出庭，法院依法对其进行了缺席审理。

合议庭经过庭审、合议后作出了判决，撤销邵某、王某对女儿的监护权，指定徐州市铜山区民政局为其监护人。

据了解，这起由铜山区民政局作为原告，向法院申请撤销法定监护人监护权案件，也是今年1月1日起正式实施的《关于依法处理监护人侵害未成年人权益行为若干问题的意见》的首个典型案例。

### 朱镕基再登捐赠百杰榜：两年捐赠约4000万

近日，中国公益研究院发布“2014中国捐赠百杰榜”。榜单显示，中国“亿”级捐赠者数量达到24位，创下历年新高。百杰榜中，朱镕基为二度上榜，两年总计捐赠4000万元左右。

### 今年第1轮巡视将对26央企进行

2月11日，王岐山出席中央巡视工作动员部署会并讲话。根据会议安排，春节过后，中纪委将展开今年首轮巡视，中石油等26家央企被列为专项巡视单位。根据中央决定，

今年将完成对中管国有重要骨干企业和金融企业的巡视全覆盖。

### 台空难救援队搜救时钱包被偷

据台湾东森新闻云报道，2月4日台湾空难后，大批救援人员及潜水员不仅需要长时间忍耐低温的河水，且基隆河水混浊、能见度低，只能靠手拉手在水中行走的方式来搜寻，为的就是希望尽快找到失踪的乘客。不过事后有搜救队员称，为了搜救其将皮夹、随身物品等留在车上，却被偷走了。

### 台湾监狱挟持案6嫌犯饮弹自尽

11日，高雄大寮监狱6名服刑人员抢夺枪支，挟持典狱长等2名人质，企图越狱未果，又提出多项诉求。最终6名挟持管理者的嫌犯开枪自尽，典狱长获救。

### 赵家班压轴亮相卫视春晚

辽宁卫视2015年春晚于2月17日正式播出。相比去年占据了近半数的语言类节目，今年赵家班中虽然只有小沈阳、宋小宝等联袂带来了一个小品。但这个节目还是被放在了压轴的位置。而从这个节目的露脸，一定程度上也击破了之前赵家班从辽视春晚消失的传言。



自拍是一种病。近日有网友爆料称在马路上看到一名女子被撞倒躺在车下，随后，车往后倒了一段距离，然而令人大跌眼镜的是女子不仅没起身，反而就地玩起手机，并且自拍。

(来源：凤凰网)

### 男子遭家人逼婚后劫持女子：跟我回家当老婆

2月9日，32岁的刘某在大连市开发区董家沟附近劫持一女子，要求对方跟他回家过年，做他的老婆。两个半小时后，警方成功将被劫持女子谭某解救。目前，犯罪嫌疑人刘某被警方依法刑事拘留。刘某表示：“家里的兄弟姐妹都有对象了，我这么一直单着，马上要过年了，面对这么多亲戚，我不知道怎么去交代，也怕家里人埋怨我，心理压力的确很大。”

警方介绍，出于这种压力，刘某从一个月前就开始谋划劫持女性，给自己做老婆。

本报编辑整理

## 百惠地产及保险代理

提供地产·保险及理财的全面服务

Best Value Realty & Insurance Agency

房屋商铺买卖·新屋建造·商业租约  
汽车·房屋·商业·人寿保险年金·  
子女教育基金·退休计划·理财分析

317-345-3153 (粵); 765-702-3274 (英); 317-414-3218 (国语)

传真: 317-776-2332; kyan88@comcast.net

RECOVERY AUTO SALES Recovery Auto Sale & Shop RECOVERY AUTO SALES

### 福新车行

销售各款二手车·维修各式车辆

730 & 740 East 106th St. 317-817-9300; 317-844-9452  
Indianapolis, IN 46280 317-427-3508; 317-727-5208

周一至周六 8 am 至 6 pm

RECOVERY AUTO CARE 福新汽车维修  
317-844-9452 317-817-9300  
Hours: 8:00AM - 7:00PM MON - SAT

- 现金收购各种车辆
- 提供拖车服务

经销各款式及价位轿车、越野车、7人座商务车、工具车等。  
王殿伟师傅 (ASE认证汽车修理技师) 及员工为您提供最佳一站式维修服务。